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Ekofin-rådets möte den 11 oktober 2005 
- enligt den preliminära dagordning som framkom vid Coreper den 29 
september 2005  
 

 
1. Antagande av den preliminära dagordningen 
 
 
2. Godkännande av A-punktslistan 
 
 
3. Underskottsförfarandet rörande Ungern 
   - uppföljning av rådet rekommendation enligt art. 104(7) 

 
Rådet antog i mars i år en andra rekommendation till Ungern enligt 
förfarandet för alltför stora budgetunderskott. Enligt förfarandet skall 
rådet följa upp att Ungern vidtagit tillräckliga åtgärder för att få ned 
underskottet i enlighet med rekommendationen. Proceduren har 
fördröjts av oklarheter mellan Ungern och EU:s statistikorgan Eurostat 
när det gäller hur Ungerns underskott skall redovisas för 2006. Vid 
mötet den 11 oktober skall kommissionen lämna en muntlig 
lägesrapport. Rådet skall således inte fatta något beslut. 
 
 
4. Konkurrenspolitik 
                            - kommissionens information om sektorsundersökningar 
 
Inom konkurrensområdet kan kommissionen företa s.k. 
sektorsundersökningar för att förbättra sin kunskap om en viss sektor 
och för att skaffa sig information om eventuella hinder för konkurrensen 
inom den sektorn. Det handlar i första hand om inhämtning av 
information. I juni i år annonserade kommissionen att man avsåg starta 
sektorsundersökningar inom bank- och försäkringsområdena.  
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På bankområdet avser undersökningen konsumenttjänster och man har 
börjat med att samla in information om betalkort. På försäkringsområdet 
undersöker man marknaden för företagsförsäkringar. Vid Ekofin-mötet 
kommer kommissionen att lämna information om resultatet av 
undersökningarna. Regeringen ser positivt på användandet av de medel 
som står till buds inom konkurrensområdet för att förbättra eventuella 
brister. 
 
 
5. Finansiella tjänster 
 
5.1   Post-FSAP (Financial Services Action Plan) 
 

Kommissionen lade i våras fram en grönbok innehållande en framtida 
strategi för finansiella tjänster 2005-2010 efter att handlingsplanen för 
finansiella tjänster (FSAP) nu formellt anses vara avslutad. FSAP 
innehöll ca 40 åtgärdspunkter för att säkerställa en integrerad 
finansmarknad inom EU, som ett led i skapande av en inre marknad. De 
40 åtgärdspunkterna återfinns i ett antal direktiv, varav flertalet antagits 
och nu genomförs i nationell lag. 
 
Syftet med den nya strategin är att komplettera handlingsplanen med 
ytterligare målsättningar och förslag till åtgärder i arbetet för en effektiv 
och säker gemensam finansmarknad. Ett viktigt arbete är att säkerställa 
en god balans mellan å ena sidan en väl fungerande kapitalförsörjning, å 
andra sidan ett fullgott investerarskydd. Därför är en av de viktigare 
frågorna i den framtida strategin hur man effektivt samordnar tillsynen 
över EU:s finansmarknad. Vid mötet skall rådet anta slutsatser om den 
framtida strategin för finansiella tjänster. Ett utkast förbereds för 
närvarande av berörda beredningsorgan. 
 
 
5.2   (ev.) Kapitaltäckningsdirektivet 
 
Ärendet rör kommissionens direktivförslag om nya 
kapitaltäckningsregler grundat på en tidigare överenskommelse i den s.k. 
Baselkommittén (Basel II). Direktivförslaget innehåller ett till stor del 
nytt regelverk om kapitaltäckning för kreditinstitut och 
värdepappersbolag. Det nya förslaget innebär att instituten och bolagen 
skall beräkna kapitalkrav som bättre avspeglar riskerna i deras 
verksamheter. Det medför också att instituten ges incitament att 
förbättra sin riskhantering. Syftet med ett mer riskkänsligt regelverk är 
att främja stabiliteten i det finansiella systemet. Direktivet föreslås träda i 
kraft den 31 december 2006. Parlamentet röstade i sin första läsning den 
28 september 2005 igenom ett kompromisspaket som förhandlats fram 
under hand med rådet. Vid Ekofin-mötet är avsikten att rådet skall ge sitt 
politiska godkännande till detta kompromisspaket. 
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Regeringen anser att det är positivt att en överenskommelse nu verkar 
kunna nås redan under den första läsningen och vill därför stödja 
kompromissen.  
 
6. Ekonomiska relationer mellan EU och USA 
 - uppföljning av toppmötet i juni 
 
Ordförandeskapet vill aktivera Ekofin-rådet när det gäller de ekonomiska 
förbindelserna mellan EU och USA. Med hänvisning till slutsatserna från 
det senaste toppmötet noterar man att ett antal samarbetsområden är av 
intresse för Ekofin-rådet. Tillsammans med de kommande österrikiska 
och finska ordförandeskapen har man presenterat ett gemensamt papper 
med förslag till hur Ekofin-rådet kan bidra till att samarbetet mellan EU 
och USA inte bara omfattar finansmarknadsfrågor, utan även andra 
frågor som har bäring på EU:s ekonomiska utveckling.   
 
Regeringen har en positiv inställning till de motiv och förslag som 
presenteras i det gemensamma papperet.  
 
 
7. Ekonomisk uppbyggnad av de palestinska områdena 
 
På ordförandeskapets initiativ bad rådet i somras Europeiska 
investeringsbanken (EIB) och kommissionen att redovisa förslag till 
åtgärder för att stödja den ekonomiska utvecklingen i Gaza och 
Västbanken.  En gemensam rapport från banken och kommissionen 
redovisades inför det informella Ekofin-mötet i början av september. 
Enligt rapporten är det möjligt att börja ge stöd till i första hand 
investeringar i infrastruktur, så snart säkerheten i områdena tillåter detta 
och palestinierna medgivits tillräcklig rörelsefrihet. Det finns också 
förslag om stöd till mindre och medelstora företag. Informella Ekofin 
välkomnade rapporten och uppmanade EIB och KOM att arbeta vidare 
med förslagen. En avrapportering av arbetsläget skall göras på mötet den 
11 oktober. Regeringen har sett positivt på det brittiska initiativet och 
ser fram emot att ta del av de konkreta förslagen. 
 
 
8. (ev.) Övriga ärenden 


